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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : /-gp
Dr. Polgár 6y. Öd6n.

Az uralkodó búza.
Irta Dr. Schandl Károly.

A gazdatársadalom fekozódó aggo­
dalommal nézte a ti ónra ültetett búza 
tízezres karrierjét. Semmi csodálkozni 
való sincs azon, hogy ép a gazdákról 
beszélek, mert ma már minden gazda 
tudja, hogy a búza áremelkedését a 
mezőgazdaság fizeti meg hatványozot­
tan. Nem tehetnek róla a gazdák, de 
a közgazdasági életben, még inkább a 
piacokon s a közforgalomban valutát 
csináltak a búzából. Valósággal magyar 
valuta lett a búza s aligha tévedek, ha 
karrierjének magasba szökkenését ezzel 
is összefüggésbe hozom.

Már a múlt gazdasági évben búzát 
kért a kovács, bognár, sőt a csizmadia 
is a gazdától pénz helyett. A konven­
ción túl ipari szükségleteire is búzát, 
vagy rozsot kellett félretenni a mező­
gazdának. A haszonbérlő gazdától a 
földtulajdonos ugyancsak a múlt évben 
kezdett buzahaszonbért kérni; az idén 
már általános a buzabér. A munkások 
a tavasszal léptek föl a gabonnnap- 
számköveteléssol. Hódmezővásárhelyen 
25 — 30 kg. búza volt az augusztusi 
napszám. Ezért nem kapott munkát i 
fele sem. Iparos, munkás, bérbeadó, 
ármentesitö társulat, — mind buza- 
valutát állítottak föl a gazdával szem­
ben. Az állam, a földadóval csak utol­
sónak jött, mintegy elismerve maga 
részéről is az adott helyzetet.

A búza jó valutának bizonyult. 
Nem csoda, ha iparkodik magát a 
gazda fedezni jövö kötelezettségeivel 
szemben. Ennek a körülménynek min­
denesetre jelentékeny befolyása van 
az áralakulásra.

Mégsem tetszik a gazdáknak a 
10,000 koronás ár, mert az ipari szük­
ségleti cikkek árai a búzáénál mindig i 
nagyobbat nyomnak. Nem is lehet a j

Hirdetések jutányos dijak szerint vétetnek fel. 
Kiadóhivatal: Sziiber J. Aatal könyvkereskedése.

mezőgazdaságot vádolni a búza áremel­
kedéséért.

Ha valaki azt mondja, hogy a \ 
gazdák zöme 10,000 koronáért adta 
el búzáját, vagy hogy 7C00 korona 
volt eddig az eladási átlagár, téved. 
Ne felejtsük el, hogy sok gazda már 
előre eladta búzáját a tavasszal 4000 
koronáért. (Nem zöld hitel, hanem előre- 
eladás!) Azt se feledjük, hogy a gazda 
akkor ad el, mikor esik az ár. A leg­
nagyobb tömegű eladások voltak julius 
utolsó hetében, mikor fi300-ról 5300-ra 
és augusztus második hetében, mikor 
7300-ról 6200-ra estek az árak. Nem 
is lehet komoly szakembernek arra 
gondolni, hogy akkor, amikor 3800-ról 
(julius 1.) 8100-ig (szeptember 12.) 10 
hétig fokozódott az áremelkedés és egy 
hét alatt ugrott 8—10,000 koronára, 
hogy e hét alatt adták el a gazdák 
azt a 20n/0 buzatermésrészletet, mely 
eddig forgalomba került.

De mi lesz a hátralevő 25—30 
százalékkal, ami ezután kerül forga­
lomba ? Jósolni bajos a jövö áralaku­
lásról. Dtítronizálják-e a búzát a viszo­
nyok, vagy sem ?

Mi — magyarok lévén — csak 
arra számíthatunk, hogy nem esik a 
korona. Ha igy lesz akkor alig lehet 
várni a búza további tartós és lénye­
ges áremelkedését.

A gazdák valutája a búza. Minél 
több fizetési kötelezettségük lesz ese­
dékes, annál többet adnak piacra va­
lutájukból. Már pedig itt a terminus 
az ártéri kivetés lerovására, itt a va- 
gyonváltság, jön a földadó fizetési ese­
dékessége. A búza tehát piacra jön.

De jön novemberben az európai 
piacra az amerikai búza is. Hozzánk 
nem jön, mert nincs szükség rá, de 
a mi árainkra is befolyást gyakorol. 
Múlt évben is októberben 3100 korona 
volt a búza s november végén már

1800-ra esett. Amerikában nem sokkal 
van gyöngébb termés, mint tavaly.

A szomszédos területek közvetett 
befolyását sem téveszthetjük szem elöl. 
Már pedig Cseh-Sziovákiában 300 szo- 
kolról 120 szokolra esett két hónap 
alatt a búzaára, sőt vannak a Felvi­
dékről 100—80 szokolos árjegyzések is.

De soha sem szabad végűi elfe­
lejteni, hogy a buzapiakot nem a gaz­
dák dirigálják, hanem a malmok. Tő­
lük nagyon sok függ. S bizony elhi­
bázták a bankok is, mikor megakadá­
lyozták azt, hogy a nyáron a Futura 
évi átlagáron vásárolja be az állam 
búzaszükségletét. Tavaly a Futura vá­
sárolt a legolcsóbban az állam részére. 
Mostani bevásárlási árai is kisebbek, 
mint a tőzsdei vételeké. A bankok és 
a malmok jobban akarták tudni a dol­
got s nem lett igazuk.

• Mindezekből látni, hogy nem a 
mezőgazdaság üjtette a trónra a búzát, 
de kénytelen számolni vele. Most már 
arra törekszünk, hogy jövőre — ha az 
időjárás engedi — több legyen belőle.

A szentesi városi tanács a bá­
lák ellen. A szentesi közéielmezesi hi­
vatal vezetője a mai nehéz megélhetési 
viszonyokra való tekintettel előterjesztést 
tett a tanácshoz, hogy intézkedjék a 
táncmulatságok korlátozása iránt. A 
városi tanács az előterjesztést magáévá 
tette s megkereste az államrendörség 
kapitányságát, hogy a jövőben, addig 
is amig a megélhetés nem javul, ne 
engedélyezzen annyi láucmulatságot, 
mint eddig. — A városi tanács intéz­
kedését nagyon helyeseljük, mert nem 
táncmulatságokra, duhaj kodásra alkal­
mas időket élünk mi most- s Csongrá- 
don is ideje lenne, ha az illetékesek 
korlátoznák a túlhajtott „ifjúsági bál-" 
okát, mert pld. Békésmegyében már a 
derest is emlegetik a duhajkodúk ellen.

m & , ft tüzeioszén, tőzeg, bükktaszelezés minden mennyiségben kapható a

lllllm Zsoldos Részvénytársaság
Szentes, Telefon: 75. sz, tiizifaOSZtályánál. Megrendeléseket a rendelés napján 

hazafuvarozzuk

Búzát, rozsot, árpát, babot napi áron veszek.
Mindenféle liszt, tengeri- és árpadara eladása.
Gríz, prézli, köleskása, naponta friss sütemény és 
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Or. Csúcs János főispán 
beiktatása.

Csongrádiak a szentesi installáción.
(Kiküldött munkatársunktól.) Csütörtökön 

reggel népes volt a csongrádi pályaudvar, so­
kan utaztak át Szentesre az uj főispán beik­
tatásának ünnepélyére. Szőke Pál, Kirinyi Ist­
ván, dr, Russay Andor, dr. Polgár Gy. Ödön, 
dr. Szőke J .nő, dr. Rássonyi Papp Pál, Dózsa 
Károly, Kovács Elemér, Reiss Hermann, dr. 
Leiiárt Dezső, Oláh Gergely, Fekete László, 
dr. Berke László, Csemcgi Gyula, Roba- 
sinszkv József, Bük Hermann és Rosenberg 
Ede nevei jutnak hirtelen eszünkbe. Megér­
kezt s után a megyeházán gyülekezett az ün­
neplő közönség, ahonnan a rom. kath., majd 
a református templomba mentek misére.

Délelőtt 11 órakor a megyeháza nagy­
termében diszközgyülés'vette kezdetét, melyet 
dr. Nagy Sándor nyitott meg. j

Eiparentálta dr. Sulcz Lajos árvaszéki j 
elnököt, majd ezután felkérte dr. Csergő Ká- j 
roly 11-ou főjegyzőt, hogy olvassa fel a ki- ; 
nevezési okmányt. Ennek megtörténte után j 
alispán indítványozza, hogy dr. Csúcs János 
főispánért küldöttség menjen a hivatalos eskü 
kivétele céljából.

Dr. Nagy Sándor üdvözlése után a fő- i 
ispán leteszi az esküt. Majd dr. Csergő Ká- j 
roly főjegyző a tisztikar nevében beszél:

A leikéből fakadó mély tisztelet kifeje­
zésével üdvözli az uj főispánt, akivel szoros 
kötelék fűzi őt és a tisztikart össze már év­
tizedek óta. Dr. Csúcs János mindig önzetlen 
és megértő tisztviselő, tisztviselőtársainak jó 
barátja volt. Mint a múltban, úgy ezután is 
mögötte lalálja majd őket és különösen a 
jelen idők rendkívül nehéz viszonyai köze­
pette biztosítják őt a legmesszebbmenő támo­
gatásról.

Ezután dr Csúcs János emelkedett szó­
lásra. A többek között ezeket mondotta :

Komoly, hon mentő munka jegyében, 
nehéz időkben történik beiktatásom, úgy, 
hogy teljes .programot adnom nem lehet. 
Általánosságban azért mégis vázolni kívánom 
azokat az irányelveket, melyeket követni aka­
rok a közért, még pedig fokozott erővel, mert 
csakis a munka az, mely megment bennün­
ket az élet számára Kezet kell fognia min­
denkinek, hogy együttes munkával mentsük 
meg és építsük újra a hazát.

Bűnt követ el az, aki egymás ellen 
uszítja még ma is a magyart. Békés mun­
kára van szükség. Közéleti működésem sike­
rének érdekében mindenkit kérek, hogy le­
gyen segítségemre, mert nekem a közjóiét 
ápolása és a társadalmi osztályok érdekeinek 
összhangba hozása a főcélom. Különös gon­
dot kívánok fordítani arrra is, hogy a tör­

vényhatósági bizottságban ne kerekedjen felül 
a gyillölség. A törvény ellenőrnek állítja oda 
a főispánt a megye élére és én hivatásomat 
a felelősségérzet kötelességével látom el. A 
községek és Szentes ügyéi mindenkor érző 
szívvel fogom képviselni.

Majd ezután az inségakcióról tesz em­
lítést és kijelenti, hogy a mai nappal kezébe 
veszi az ügyet és kéri mindenki támogatását, 
hogy népszerűvé tehető legyen az akció. Ez­
után a királykérdésről tesz említést és han­
goztatja, hogy a független magyar királyság 
hive és azon a nézeten van, hogy ha körül­
ményeink megengedik, akkor kell dönteni e 
tekintetben. Bízik a kormány komoly és al­
kotó munkájában.

Bugyi Antal nemzetgyűlési képviselő 
mond ezután magas röpíti üdvözlő beszédet 
és biztosítja a főispánt támogatásáról.

Minthogy más tárgya nem volt a köz­
gyűlésnek, a főispán berekeszti, de előbb 
köszönetét mond Sehandl Károly és Koszó 
István államtitkároknak és a többi vendégnek 
8 megjelenésért és az elhangzott üdvözlő be­
szédért

A küldöttségek fogadása
Tizenkét órakor kezdődött a küldöttsé­

gek fogadtatása. A küldöttségek sorát a vár­
megyei tisztviselők nyitották meg, akiknek: 
nevében dr. A7agy Sándor alispán beszélt.

— Úgy érzem, — úgymond, — hogy 
a vetünk együtt töltött 3 évtizedes munka 
felment engem attól, hogy részletesen vázol­
jam azokat az irányelveket, amiket ilyen al­
kalommal megtárgyalni szokás. Ezért én csu­
pán arra szorítkozom, hogy felajánljam a tör­
vény hatósági tisztviselői kar önzetlen, buzgó
szolgálatát ezekben a nehéz időkben. Ezt a
felajánlást teszem abban a reményben, hogy 
a tisztikarral szemben uj állásodban is a régi 
barátunk maradsz. Kívánom, adjon a Min­
denható neked erőt, egészséget, hogy a rád 
váró nehéz munkát sikerrel végezhesd.

Dr. Csúcs János főispán a követke­
zőképen válaszolt:

; — Hálásan köszönöm az alispán ur
I meleg üdvözlő szavait. Jó! csík elismerését 

hallani annak a ténynek, hogy mindenkor hí­
ven igyekeztem teljesíteni kötelességemet. 
Tisztviselőtársaimmal az együttműködő barát­
ság meleg kötelékei fűztek össze. Zajos si­
kerekre nem vágyakoztam, de ahova a sors 
állított, igyekeztem helyemet megállani. Köz•

szentelje mindenki a hivatalának. Ismerem a 
tisztviselői kart egyen leint, az ügy iránti oda­
adásukat. mit a haza érdeke meg is követel 
tőlünk Kerens további jóakoraíu támogatá­
sukat. Isten önökkel. (Éljenzés.)

Balogh Károly szegedi tanácsnok n 
szom szí: i törvényhatóságok küldöttségét ve­
zette az uj főispán elé, ki válaszában a tör­
vényt: .Lóságok együttműködésének szüksé­
ges. : : beszélt. — A megyebeli róm, kath.
egyház, papság és tantestületek nevében Szil­
vás y Sándor, mindszenti esperes, majd Fe­
hér ' mavis, szentesi plébános üdvözölte a 
főispánt ki válaszában a felekezeti béke fen- 
tartásái ól szólott. — A békés-bánáti lutherá­
nus és református egyházmegye küldöttségét 
Harsányi Pál esp -rés vezette, a szentesi 
izr. hitközségét pedig Dr. Vajda Antal. 
Utóbbiaknak azt mondotta a főispán, hogy a 
hazafias érzés terén együtt kíván működni a 
zsidókkal. — Zselyonka József alezredes, 
vármegyei csendőrparancsnok a csendőr-tiszti ­
kar éa katonaság üdvözletét hozta, kinek a 
főispán kijelentette, hogy hazafias törekvésük­
ben mindig rendelkezésükre áll. Az állam; 
pénzügyi tisztviselőket Dr. Sajtos Samu, 
pénzügyigazgató vezette, kinek a főispán 
örömmel állapította meg, hogy más helyekkel 
összehasonlítva itt a pénzügyi tisztviselőket 
sohasem kedvelték kevésbbé, mini a többi 
tisztviselőket. — A szegedi rendőrkerület fő­
kapitányságnak nevében Dr Szniav Jó­
zsef kerületi főkapitány, a szentesi állam- 
rendőrség nevében Zilaliy Kálmán rendőr- 
kapitány üdvözölte a főispánt, aki az állam- 
rendőrség nemzetnevelő, nemzetmentő mun­
kájáról beszélt, mit mindig támogatni fog.

Egy női deputációt, a polgári leányis­
kola cs a Jótékony Nőegylet küldöttségét.

igazgatási működésemet nem a rideg partig- i
rafusok, Iranern szivem súgni a tn is irányította. 
Tisztviselőtársaim ezen törekvéseimet kész­
séggel honorálták s én most is csak az első 
munkás akarok lenni Evvel az érzéssel me­
gyek át uj foglalkozásomba. Egyet megkivá- 

I nők mindenkitől, hogy hivatalát mellékfoglal­
kozásnak ne tekintse. Egész tevékenységét

Papp Lajosnó polg. leányisk. igazgatónő 
vezetett a főispán elé, ki válaszában kifejtette, 
hogy a nők milyen áldásos tevékenységet 
fejtenek ki, Sikerdus működésükhöz, nemes 
munkájukhoz továbbra is az Isten áldását 
kérte. Szentes város tisztviselői karának kül­
döttséget dr. Négyossy Imre polgármester 
vezette a főispán elé, ki a város iránt táplált 
rajongó szeretemről biztosította a városi taná­
csot és a város közönségét. — A szentesi 
főgimn. meg a Csongrádvármegyei történelmi 
és régészeti társulat s a megyéi múzeum 
küldöttségét dr. Szőke József, főgimn. igaz­
gató vezette, kiknek a főispán azt válaszolta, 
hogy nagy feladatok várnak a főgimnáziumra, 
mert a középosztály pusztulásnak indult, el­
fordult a gazdaság' pályáktól. Sok mindent 
veszítettünk, de kulturális (elsőbbségünket 
nem.Munkájukhoz hivatalos támogatását igéi te. 
A kir. járásbíróság küldöttségét Lukács Ig­
nác járásbirósági elnök vezette, kiknek a fő­
ispán azt válaszolta, hogy az ország ujjáé-

I megnyílt az uj vas, szerszám, mezőgazdasági gép- és füszer-üzleí

^ (a volt Kaszanitzky Isíván-féle
V 1Ä1.'Uvendéglő helyén),

aho! mindennemű vas, szerszám, mezőgazdasági gépek és fűszeráruk, a legszebb menyasszonyi ajándékok.
Leopold-felc tűzhelyek nagy választékban legolcsóbban vásárolhatók.
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)SZ!ÍW ;ett keresztény

1 i fje— 1 a csongrádi

pitése a jog és igazságon épül föl s ezen 
építő munkájában mindig támogatni fogja a 
bíróságot. Csongrád vármegye községei és 
jegyzői nevében Kovács Elemér, főjegyző, 
üdvözölte a főispánt, kinek a vármegye köz­
ségeinek üdvözlete nagyon jól esett, mert — 
úgymond — érzi a szülőföld ragaszkodását 
és mert közéleti munkássága megértésre talál 
a nagyszámú küldöttségnél. ígéri, hogy az 
érintkezést a nagy feladatok küszöbén még 
fokozottabban fogja keresni. — A m. kir. posta- 
hivatal éri átlamvnsut küldöttségét Wagner 
Manó postafőnök és Fischer Mihály állo­
másfőnök vezették, kiknek nehéz és fontos 
munkájáról a főispán nagy elismeréssel nyi­
latkozott. — A vármegyei tanítóság és tan­
felügyelőség küldöttségét dr. Cserey Gyula 
tanfelügyelő vezette. Az a szellem vezérli —- 
úgymond — a vármegye tanítóságát, iiogy 
a lakosság ne csak nyelvében, de szivében 
is magyar legyen A főispán kifejtette, hogy 
a mint a múltban az áldatlan torzsalkodások 
elkeserítették, úgy az uj tanfelügyelő ittléte 
óta a tanítóság körében ilyesmiről nem tud. 
Kéri, hogy igy legyen ez ezután is. — Az 
Országos Orvosszövetség csongrádmegyci 
fiókjának küldöttségét dr. Rimé\y Dezső ve­
zette, kinek a főispán azt válaszolta, hogy a 
jó házastársi viszony, a szeretet fogja fűzni 
az egyesületekhez. — A vármegyei Gazda­
sági Egyesület küldöttségét Mátóffy László 
gazdasági főtanácsos vezette., Az egyesület 
rokonszenves megértését a főispán hasonló 
érzésekkel viszonozta. - - A kisgazdaszövet­
ség és 48 as körök egyesített deputációját 
Bugyi Antal vezette, kik azonos politikai 
elv alapján a főispánt magukénak érzik s 
kérték a politikai összeKöttetés fentartását. A 
főispán örömének ad kifejezést ezért, mert 
az egységes párt hive, mely a kisgazdapárt 
programján épült fel. — A szentesi úri Ca- 
sinó nevében dr Vecsery Sándor várme­
gyei főügyész beszélt. A főispán szavai sze­
rint sok szép dolog indult ki a Casinóból, 
ezen az utón haladjanak ezután is. — A 
szentesi Tornaegylet nevében Kádár Árpád 
gazdasági egyesületi titkár vezette a küldött­
séget, mely egylet bölcsőjével, ujrakelésénél 
egyformán ott volt a főispán. A sport a nem­
zet jövőjének megteremtője, hogy mit tehet, 
Ang ia példája mutatja. — A kereskedők egy­
letének s a kereskedő ifjaknak küldöttségét 
Bugyi Antal vezette A főispán szerint a 
kormány a kereskedők munkáját megfelelő 
elismerésben részesíti s jogos kívánalmaikat 
támogatja. — A szentesi ipartestület küldöttsé­
gét Halász. József vezette, kinek szavaira a 
kereskedelemmel és a többi osztályokkal való 
együttműködés szükségességéről válaszolt a 
főispán. — Az Ébredők Egyesülete nevében 
Király László főgimn. tanár beszélt. A fő­
ispán válaszában a jogrend védelméről szó­
lott, végeredményben a szónok hazafias ér­
zése is azt kívánja. A volt iskolatársak kül­
döttségét dr. Joó Károly, nyug járásbiró 
vezette kiket jóindulatáról biztositolt a főis­
pán. Végül a csongrádi sajtó küldöttsége ne- 

i vében dr. Polgár Gy. Ödön üdvözölte a fő- 
! ispánt, kinek a „Csongrádi Újság" megte- 
i remtésében nagy része van. A főispán meleg, 

baráti szereidéről biztosította a csongrádi 
t űré ez méltán büszke leltei.

A bankett.
Délben a Petőfi-szálloda éttermében 

200 terítékes bankett v&lt, melyen elsőnek 
dr. Csúcs János főispán a kormányzóra a 
következő felköszöntőt mondta :

— Magyarországnak súlyos bajaiban 
az Isten különös kegyeiméből mindig volt 
egy nagy embere. Most ez a bölcs és bátor 
vezető, akinek lelke tüzoszlopként világit 
nekünk, Magyarország kormányzója. Köves­
sük intő szavát: Minden ember teljesítse kö­
telességét. Miként Hunyadi János 7 éves 
vezérsége alatt elhárította az idegen vesze­
delmet, azonképen a kormányzó ur Ő fő mél­
tósága is meleg szivével és kemény öklével 
a biztos jövő felé vezeti hazánkat. Magyaror­
szág kormányzója, Horthy Miklós jólétére 
köszönti poharát. (Lelkes éljenzés).

Majd dr. Kq^pó István belügyi állam­
titkár köszöntötte föl az uj főispánt :

— Csongrádvármegye — úgy mond — 
az ország erős pillére. A kormány ebben a 
tőzsgyökeresvármegyében olyan embert kere­
sett, alti eggyé van forrva az itt lakó embe­
rekkel, hogy ennek a vármegyének vezetője 
legyen. A kormány az uj főispán személyé­
ben megtalálta ezt az embert s ez n várme­
gye az ő vezetése alatt Magyarország újjáé­
pítésében az egyik legnagyobb erősség lesz. 

i A magyar kormány nevében üdvözli Csongrád­
vármegye polgárságát, az uj főispánt s azt 
kívánja, áldja rneg az Isten az ő munkássá­
gát. (Éljenzés).

Utána Böszörményi Jenő, református 
lelkész, szólalt fel.

— Ha a régi nagy főispánok feltámad­
nának, — úgy mond, — méltán kérdezhetnék, 
mi ma az uralkodó gondolat, amelyért küzd 
telketek. Ez a nagy uralkodó gondolat a val­
lásos eszme fényében áttüzesedett nemzeti 
gondolat és az élni-akarás. Ebben az ural­
kodó gondolatban vezet bennünket az uj fő­
ispán, akinek „tény nevére, áldás életére“. 
(Lelkes éljenzés.)

Majd Fehér András szentesi plébános 
emelkedett szólásra.

— Vallásos és nemzeti érzésben meg­
ingathatatlan politikára van — úgy mond — 
szükség. Népünk nemzeti érzését megrontot­
ták, megfosztották vallásos hitétől. A mai 
kormányzat szint mer vallani : keresztény és 
nemzeti. Ennek a kormánynak két képvise­
lőjét, dr. Koszó István és dr. Schandl Károly 
államtitkár urakat melegen üdvözli Csongrád­
vármegye közönsége nevében.

Utána dr. Négyessy Imre polgármester 
szólalt fel

— Nem szabad megfeledkeznünk a 
megszállott területen szenvedő testvéreinkről 
sem. Ezek és a haza megmentésére talán 
nem is sokára sor fog kerülni. Ebben a 
gondolatban egyesüljünk a szomszédos tör­
vényhatóságokkal, akiknek képviselőire üríti 
poharát.

Végül Szász Imre földbirtokos és Szegi 
József gazdálkodó szólaltak még fel, mire a 

; társaság a legjobb hangulatban oszlott szét.

LEGÚJABB

országos és külföldi hírek.
Musztafa Kemalt az ántánt biztosította, 

hogy követeléseit Konstantinápolyra, Tráciára 
és Drinápolyra vonatkozólag teljesíti. — Har­
ding amerikai elnök világgazdasági kongresz- 
szust hiv össze Washingtonba. — Szeged— 
Tápé környéki vadvizek lecsapolási munká­
latait megkezdték. Korona Ch22. A búza 10,200.
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— Bugyi Antal — kereskedelmi fő­
tanácsos. Fővárosi tudósítónk jelenti: A hi­
vatalos lap legközelebbi száma közölni fogja, 
hogy a magyar kormány előterjesztésére 
Bugyi AntaVszentesi képviselőnek a közgazda­
sági életben kifejtett fontos tevékenysége elis­
meréséül a magyar királyi kereskedelmi főta­
nácsosi címet adományozta a kormányzó.

— Ez a Csongrádi Újság 25-ik száma,
ha a melléklapként megjelent lapokat is szá­
mítjuk. Hogy munkánk nem volt hiábavaló, 
talán az bizonyítja a legjobban, hogy olva­
sóink száma megtízszereződött. — A kért 
szavazásra sok válasz érkezett, az eredmény­
ről rövidesen beszámolunk.

— Csongrád várossá alakulása Mint 
értesülünk, Csongrád rendezett tsnácsu vá­
rossá alakulása ügyében a döntés a belügymi­
nisztériumban a napokban soron kívül fog meg­
történni. A belügyminiszter attól tette függővé 
a határozat jóváhagyását, hogy többek között— 
világítás, járda, kövezet, vízvezeték és polgári 
iskola mellett-van-e a városnak középiskolája 
főgimnáziuma s hozott-e ezért a község áldoza­
tot. Képviselőnk megnyugtatta a belügyminisz­
tert, hogy nemcsak van főgimn. Csongrádnak, 
de áldozatokat is hozott. így lett fiatal főgimná­
ziumunk főelőmozdítója Csongrád közigazga­
tási fejlődésének is.

— Uj főgimn. tanár. A vallás-és köz- 
okt miniszter Raksányi Lajos dombóvári tanárt 
a csongrádi főgináziumhoz helyezte át.

Nyomatott Szilber J. Antal betűivel.

KI márvány vagy mii kő keresztet venni, sir- 
, j, keretet vagy kriptát vasbetonból építtetni 
akar, betűket aranyoztatni valódi arannyal, az 
megrendelheti egész héten át Szegedi kőfaragó­
mesternél a temetőben. _______

A Városi Takarékpénztár épületében, \ 
(Főtér) Mészáros Imréné jóforgalmu \

könyv-, papír-, játékáru és élelmiszer- j 
üzlete eladó. \
Ugyancsak Mészárosoknál, Róthy . 
János-utca 4. sz. alatti lakásu- t 
kon egy gyermek-vaságy, egy [ 

5—1 nagy és egy kis vaskályha eladó, t

Orvosi hir. Dr. Egan Ernő szegedi bel­
gyógyász, röntgenologus, értesíti betegeit, hogy 
a lipcsei ’ természettudományi és orvoskon. 
gresszusról, ahol előadást tartott, hazaérkezett 
és rendelését Szeged, Mikszáth Kálmán-utca 
4. alatt újra megkezdte. __________

FÖ-UTCÁBAN egy műhely vagy raktár 
helyiség kiadó. Cim a kiadóban.A

Kacziba Ferenc;
cementgyára Csongrád, Vásár-tér 27. \
Készít fedélcserepet, cementlapot, kutgyii- \ 
riit, betoncsövet minden méretben, sirkövet, | 
betonoszlopot és e szakba vágó dolgokat.j

jjj^GY Máv. garnitúra cséplőgép eladó. Ér­
tekezni Vásárutca 10,
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EGV jókarban levő, nagyméretű családi tűz­
hely (sparhert), egy kályha és egy vas- 

bogrács eladó Cscmegi Károly-utca 27. sz.

ZENEI oktatást kezdőfokon hegedűből, a 
leghelyesebb ismeretek nyújtása inellett 

tanítok. — Szolid díjazás. — Óim a kiadóban.

EGY jó családból vaió fiú lakatos tanonc- 
nak — azonnal felvétetik — Nagy János 

éplakato smesternél.

Elsőrendű száraz blikk hasábfa,
bánfalvi darabos szén, mész és portland 
cement legolcsóbban beszerezhető a 
Búzapiac-téren. (Sági-féle ház.)
2v2 Tisztelettel :

Nagy Ferenc, 
ü. v.

Ő0018 —1922. szám.

Hirdetés.
Az 1922. évi XXI. te, 1. §-a értelmében 

a földadót 1922. évi julius hó 1-től kezdődő- 
leg buzaértékben kell kivetni és pedig — a 
2. §. szerint oly módon, hogy a földadó min­
den koronáját 5 kilogramm búzával egyen­
értékűnek kell tekinteni, ami a gyakorlati élet­
ben azt jelenti, hogy a kataszteri tisztajöve­
delem minden koronája és fillérje számsze­
rűleg ugyanannyi kilogramm és dekagramm 
búza földadónak felel meg.

Az 1 kilogramm búza árát pedig év­
negyedenként a következő évnegyedre szóló 
örvénnyel az Országos Pénzügyi Tanács álla­
pítja meg és erről a megállapításról az adó­
zók megfelelő időben közhirrététel utján 
tudomást fognak szerezni, y

Ezek szerint az adózók az egész évi 
földadójukat maguk is könnyen kiszámíthatják, 
mert a vagyonváltsággal kapcsolatosan ép a 
közelmúltban biztos tudomást szerezhettek 
arról, hogy birtokuknak mennyi a kataszteri 
iisztajövedelme.

A fentidézett törvénycikk 4. §. 2. bekez­
désének rendelkezése szerint az az adózó, 
aki valamely költségvetési év október havá­
nak 11-ig egész évi földadóját kifizeti, a ki­
vetett évi földadó 5 °/0-a elengedésének ked­
vezményében részesül.

Ezen 5 °/0-os kedvezmény helyett az 
-a földbirtokos, kinek mezőgazdaság a főfog­
lalkozása, ha a tulajdonában lévő földbirtok 
összes kataszteri tisztujövedelme:

aj 1 fillértől legfeljebb 59 K-ig terjed 
30 °/0-os ;

b) ha pedig 50 K-tól 200 K-ig terjed, 
20-os adóelengedést kap, ha egész évi föld­
adóját október hó végéig egyszerre lefizeti.

Ez a 20, illetve 30 °/0-os kedvezmény, 
a fentebb említett földbirtokosokat megilleti 
-.bban az esetben is, ha október hó 31-ig 
vi földadójuknak legalább feie összegét egy­

ezerre befizetik, a befizetett adórészletre nézve 
megilletik, a még hátralékos adóösszegre 

íézve is abban az esetben, ha ezt a hátra- 
ékos összeget — mely tehát az évi adó felé­
iéi nem több, március hó 31-ig egv ösz- 

szegben befizetik.
Ennélfogva — saját jól felfogott érdekük 

szem előtt tartásával — figyelmeztetem a 
földbirtokosokat, hogy a földadójukat célszerű 
mentői előbb, de legkésőbb október hó végéig 
az egész költségvetési évre lefizetni, mert 
ellenkező esetben nemcsak a fenti kedvez­

ménytől esnek el, hanem kiteszik magukat 
annak is, hogy ha a búza ára időközben 
esetleg emelkedik, megfelelő arányban több 
adót tartoznak fizetni.

Az adókedvezmény összegét a községi 
elöljáróság (városi adóhivatal) a földadó be­
fizetésekor köteles kiszámítani, azt az adózó 
javára adókedvezmény címén elszámolni és 
az adózótól az előirt földadónak csak azt a 
részét követelheti, amely összeg az adóked­
vezmény levonása után fennmarad.

Ezzel szemben azok a földbirtokosok, 
akik a fenti adókedvezményre igényt nem 
tartanak és a földadójukat naptári évnegye­
denként négy egyenlő részletben óhajtják le­
fizetni: az esedékes földadójukat a megfelelő 
naptári évnegyed keretén belül annál is inkább 
fizessék le, mert ellenkező esetben a hátra­
lékos búzamennyiség után negyedévenként 
2 °/0 pótlékot tartoznak fizetni.

Egyúttal figyelmeztetem a földbirtoko­
sokat arra is, hogy amennyiben a birtokiv 
szerinti mivelési ágban már régebben beállott 
állandó változásokat (pl. szőlőt telepítettek 
vagy legelőt, rétet feltörtek, erdőt kiirtottak 
sth.) még a mai napig sem jelentették volna 
be, ezt a körülményt e hirdetés kifüggeszté­
sétől számított, a jövőben beálló mivelési ág­
változásokat pedig a változást követő 30 
napon belül annál is inkább jelentsék be a 
községi elöljáróságnál (városi adóhivatalnál), 
mert ennek elmulasztása esetében a netán 
mutatkozó adószaporulaíon felül még annak 
25 °/0-át — visszahatólag — a változás be­
álltának időpontjáig tartoznak megfizetni. 

Szeged, 1922 szeptember 25.

M. kir. pénzligyigazgatóság.

Fa és szén!
A vágóhíd melletti telepen száraz

bükk hasáb, fűrészelt aprított 
fa, továbbá tűzi és kovács szén
állandóan a legolcsóbban kapható.

Aranyat, ezüstöt,
mindenféle régi ékszereket a 
legmagasabb napi áron vált be

Kämmerer Dezső,
órás és ékszerész.

Csongrád, Kossuth-tér.

Hölgyek figyelmébe ajánlom
modern kosmetikai intézetemet, hol 
szepiö, májfolt, pattanás, böratka, 
mittessert s bármilyen archibát, anya­
jegyet végérvényesen elmulasztok sa­
ját találmánya zzabadalmazott vegyi­
szereimmel. 15 perc alatt pedig i'ajda- , 
lom nélküli hámlasztást eszközlök, 
mely után azonnal mehet levegőre 
rózsás arcbőrrel. Nem villannyal 
dolgozom. Szolid árak, pontos ki­
szolgálás. Tisztelettel:

Birodek Ádámné.
10 — 7 Csongrád, Szép-utca 1 ().

i'J22.

KARIKAGYŰRŰK
és mindenféle divatos ékszer nagy választékban

a legolcsóbban 
Dévai utóda Scheinen Márton,

órás és ékszerésznél 2vl

szerezheti be.
Aranyat, ezüstöt magas áron beváltok.

Bokodi István
kelmefestő, Pacsirta-utca 15.

Tiszteletiül kérem a nagyérdemű 
közönséget, hogy vastagabb ruháit az 
esetleges torlódások elkerülése végett 
minél előbb festesse meg. Festek min­
denféle posztókat, pokrócokat, női- és 
férfi- téükabátokat, mindenféle szöve­
teket, selymeket, fejre és nyakba való 
kendőket, gyapjufonalakat a rendes 
napi árban. 6 — 1

Leopold S.
lakatos mester, Vásár-utca I. sz.

Tudatja a n. é. közönséggel, hogy 
aki tüzelőanyagának háromnegyed ré­
szét meg akarja takarítani, forduljon bi­
zalommal hozzá; raktáron tart első­
rendű kivitelű takaréktüzhelyeket 
egyszerű és díszes kivitelben. Megren­
deléseket, javításokat pontosan, fe­
lelősség mellett teljesít. Elvállalja tűz­
helyek berakását és falazását, úgyszin­
tén folyton égő kályhák javítását és 
samottozását is. Épülelvasalásokat, sir- 
keritéseket pontosan és lelkiismerete­
sen, jutányos áron készít.

Jó munkáért szavatol!

Erzsébet-szálloda
Csongrád.

Tiszta szobák!
Kitűnő konyha!

Legjobb italok!

AZ ÖSS;
szöveg 1

A
Vi"*sya teljes] 
miniszter ril.j 
llogy a J 
tagjui a szol 
O'öleg lcönyvL
központnál m
seriek el. y* 
ezzel elérte j 
földmi vés és 1 
jai Ott helyezel 
ahol az a i»X 
ahol a legma] 
Ják rá, ahol! 
erejét növeli! 
betét után a I 
kap. Az igyl 
gekbol kiseil 
azonnal, nal 
napi felmondj 
hető. Az árul 
ságáért a Hal 
vagyonával :1

Hogy 1 
szövetkezet 
kényelmeseiül 
ség esetén a 
leggyorsabbal 
a Hangya ki 
314-es számi; 
áruelőleg peri 
Minden btfiz| 
„Áruelőleg 
Aruelőieg ke 
felül bármily | 
Senki el .nej 
„Hangyádnál I 
elhelyezni.

A „ Hangya'l
és Fogyj I
a Magy;|

Szöveti I

Hölgyeim!
Még mielőtt őszi és téli kalap 

szükségleteiket beszerzik, cl ne mulasz- 
szák Kiskunfélegyházán a 
Gazdasági Bank épületében levő Pán- 
ezét női divat áruházát felkeresni, ahova 
a legújabb modelü női kalapok meg­
érkeztek. — Ugyanott átalakítások 48 
óra alatt elkészíttetnek. io_8
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Csongrádi „Hangya“ Szövetkezet
mezőgazdasági termény 

és gépraktár.
kiegyezzünk újabb Hangba 

üzletrészeket!

Fűszer-, vas-, kézmü-, rövid­
es norinbergi áru. 

Keresztény magyar Írók, gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda. A Barázda, Va­
sárnap amü lapokra és a Magyar Gazdák 

Szemléje cimü huvi folyóiratni.
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314-es sz, „Hangba1' központi 
áruelőleg pénztárfiók. flruelő- 
leg betétekre 6 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül.
Olvassuk a „Hangba" újságot!
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Az üstéi 
torgí

A Duna-1 
dasági Kamarl 
gazdaközönsé'j 
hogy a főidői 
lök, mint őslej 
nyeik eladása i 
forgalmi adói j 
mentesség azej 
tételhez van ki 
gazda azt ah 
tényleg östcrrr. | 
lag csak a 
viszi eladás 
községi eiu!jár| 
által kiállított 
tozik igazolni s,j 
negyedéven™ 
harmadik hónaf 
tani.

Az elad! 
nyék piaeravill 
ványnak mind! 
hogy az illeték! 
kívánságára 
Ellenkező esel* 
az őstermelőn * 
visszatéritésnely 
helye.

Ha a teríj 
melvényét neni| 
egy megbízott.!! 
más alkalmazd 
piacra, ez cselt 
zeit bizonyitvánjj 
beli nieghalalniij 
az illető meghf 
mert ennek Híj 
közegeknek joql 
galmi adót kiró*
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